

首场中雪飘下,全城白茫一片

主要集中在芝罘区、莱山区、高新区和牟平区,周末还将有小雪

本报12月5日讯(记者 蒋大伟) 5日凌晨开始,一场降雪光顾港城,芝罘区、莱山区、高新区、牟平区出现降雪,牟平区出现最大降雪,积雪深度达到5厘米以上。据烟台气象台预报,6日港城气温有所回升,7日受冷暖空气共同影响将出现雨夹雪转小雪的天气。

5日凌晨,一场中雪悄悄地光顾烟台,今冬首场积雪染白了整个港城。据了解,本次降雪范围较小,主要集中在烟台芝罘区、莱山区、高新区、牟平区,其中牟平区降雪量较大。降雪时间段主要集中在5日凌晨1点到4点。

据烟台气象台5日8时发布的消息,从5日凌晨开始,芝罘区、莱山区、高新区、牟平区出现降雪,截止到5日早上8点,牟平区最大降水量达到4.8毫米,积雪5厘米;莱山区降水量2.6毫米,积雪4厘米。

5日上午,市区天空不时飘起降雪,西北风较强,气温较低,烟台市气象台发布了道路结冰橙色预警信号,提醒广大市民注意交通安全。

“这次降雪可以说是12月1日以来这股强冷空气影响的结尾,以24小时降水量统计,市区降水量在2.8毫米左右,属于中雪级别。牟平区降水量达到5.6毫米,属于中到大雪级别。”烟台市气象专家吴树功说,“本次降雪属于冷流降雪,形成了局部降雪,4日傍晚一股新的冷空气到来,形成的气旋性风场为此次降雪提供了动力条件。”

据烟台市气象台发布的天气预报,6日天气转好,气温有所回升,6日夜里开始,受冷空气的共同影响,烟台市将有雨夹雪天气,提醒广大市民注意天气变化。

烟台市气象台5日16时发布的天气预报,6日,多云转晴,西北风4到5级,傍晚转东北风3到4级,气温-1℃到3℃;7日,雨夹雪转小雪,东北风4到5级,气温-3℃到4℃;8日,多云,局部地区阴有小雪,东南风转东北风4到5级,气温-2℃到5℃。预计10日前后,受冷空气影响北部地区有小雪,风力较强。

1200余辆公交车 昨正常运行

本报12月5日讯(记者 蒋大伟 通讯员 李晓林) 5日烟台市区普降中雪,烟台市公交集团1200余辆公交车,64条公交线路运行正常。早晚高峰期,公交集团还组织200多名职工到市区主要路段和站点进行疏导工作。

为了应对降雪,进入冬运之后,市公交集团1200余辆公交车、64条公交线路的公交驾驶员都提前半小时到岗,在非天然气公交车上安装了燃油加热装置,对柴油进行加热;更换了所有公交车的除霜器,对打气机、干燥器等车辆软硬件设施进行了全面检查。

5日市区64条线路,1200余辆公交车运行正常,没有出现停运的情况。“在各个公交场站内配备了防滑沙,并且每辆公交车上都配有防滑沙,出现紧急情况时可实施自救,保证正常的运营秩序。”烟台公交集团工作人员说。

在上下班高峰期,公交集团还组织200多名管理人员在站点疏导。“每天早上6:50-8:00,下午4:40-5:40,工作人员在环山路、南大街、北马路、西南河路、解放路、青年路、大海路等市区的主干道和重要路段的70多个站点进行疏导,指挥车辆安全进出站,提高线路运行效率。”公交集团工作人员说。

此外,公交集团还发布了因冰雪天气需绕行的24条公交线路,一旦出现恶劣雨雪天气马上启动,保证市民正常出行。



5日上午,因为下雪路滑,环山路、青年南路、北马路、南大街等主干道出现短时拥堵。 本报记者 韩逸 摄



5日,市民在海边与雪人合影。 本报记者 韩逸 摄



收费站工作人员清理积雪保畅通。 通讯员供图



雪天路滑,发生多起刮擦事故。 通讯员 林健 摄



雪天依旧不乏冬泳爱好者踏浪。 本报记者 吕奇 摄

雪天路滑,发生50多起刮擦事故

雨雪天气是刮擦、追尾等事故多发期。记者从烟台市芝罘区南部和西部两处交通事故快速理赔中心获悉,往常平均每天发生十余起至二十余起交通事故,5日由于雪天路滑,共发生50多起轻微刮擦事故。

交警介绍,发生交通事故后,将车停在事故原地,不仅影响交通,很可能引发二次事故。建议发生轻微刮擦事故后,当事人双方对责任达成共识后,相互查看对方驾驶证、行驶证,以及车风挡右上角粘贴的交强险标志,对证件有异议可以拨打

道路交通事故理赔中心电话6297611查验,对保险标志有异议可拨打投保公司查询。查验无误,相互用手机拍摄事故现场照片、互留联系电话后,不必等待交警和保险公司,可直接开车到芝罘区南部和西部两处交通事故快速理赔中心,走快赔程序。

交警提醒驾驶员,雪天里行车最重要的是“稳”,切勿急加速、急刹车,否则容易侧滑。

本报记者 钟建军 通讯员 交警宣 全福 孙鹏 王建 林健

渤海海峡省际客船恢复营运

5日,记者从交通运输部烟台海事局获悉,由于海上风力渐弱,渤海海峡省际客船已于5日凌晨2点正式恢复营运,未来3天海上风力较小,预计辖区客船不会再因大风天气停航。

据了解,6日白天到夜间,西北风7日早晨转东南风,都是5-6级,中

浪中涌。对客船营运安全产生影响的主要是风力不能超过7级,一般小雪、中雪天气不会对客船营运造成明显影响,即使暴雪天气,在雪稍停间隙客船即可开航。

本报记者 蒋大伟 通讯员 郝光亮

受降雪影响,3个收费站关闭3小时

5日凌晨3点开始,烟台市东北部地区迎来降雪,市公路部门第一时间出动清雪突击队伍和机械上路除雪保畅。截至当日早上8点,全市公路系统共出动清雪人员610人次、清雪机械130余台(套),抛撒防滑材料500余平方米,全市普通干线公路保持“一路畅通”。

5日上午9点,记者来到市公路局路政监控指挥中心,通过高速公路全程视频监控看到,由于降雪主要发生在牟平、莱山、芝罘等地区,烟台市境内的沈海高速、威青高

速等基本没受影响,全线通行正常。

荣乌高速烟威段沿线是降雪主要发生区域,早上7时55分,接高速公路交警部门通知后,荣乌高速养马岛、牟平东、酒馆等3个收费站临时关闭交通。

关闭期间,高速公路管养单位紧急组织人员、机械上路清雪,同时进行防滑作业。当日上午11时,高速公路达到通车条件,荣乌高速关闭的3个收费站全部恢复通行。

本报记者 蒋大伟 通讯员 李其波 冯虎

调配饮食启动供暖,动物们温暖过冬

5日,在烟台南山公园动物园非洲狮馆记者看到,进入兽舍的大门已经安装了厚厚的棉门帘。动物园兽医院院长姜春林介绍,猛兽类动物中东北虎、黑熊等动物属于耐寒动物,它们的耐寒极限可以达到-20℃,所以不需特别防护。非洲狮则需要提供暖气。

为了让这些大型猛兽平安过冬,工作人员在它们的日粮中增加猪肉、牛肉数量,添加多种维生素和矿物质,以提高脂肪含量增强御寒能力。

黑猩猩和金丝猴保暖设施配备标准很高,内室配备了电热地暖和中央空调。尤其是黑猩猩对温度要求高,冬季室内温度不能低于18℃。饲料在秋季就进行了相应调整,增加了蛋白质、脂肪等高能食物的比例。黑猩猩“美美”、“丽丽”的馆舍目前温度保持在17℃以上,为预防温度继续下降,工作人员又为它们新添置了睡觉时所需要的毛毯,并在通往运动场的升降门上安装了棉门帘,更好地保温。

本报记者 李凝 通讯员 马璐